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15ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 02/05/2023 
 

 

[RUTH ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos!  

Convido os vereadores para tomar assento em seus respectivos lugares e assinar o livro 

de presença. 

Peço a Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Boa tarde 

presidente; nobres vereadores; população presente, o que nos assistem através das redes 

sociais e os funcionários da Casa também. 

Atenção vereadores para a chamada! 

Há quórum presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental declaro aberta a sessão!  

Dando segmento peço as todos os presentes que se coloquem de pé para que o Vereador 

Fábio Veterinário faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO VETERINÁRIO – Boa tarde a todos! 

Procede a leitura do Salmo 138.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata da sessão anterior.  

Como os senhores vereadores não têm interesse, entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela Ordem a Vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente é 

regimental, eu gostaria de pedir dispensa de interstício, regime de urgência no parecer 

oral no Projeto de Lei nº 059 do Poder Executivo, que é uma abertura de credito adicional 

a secretaria de assistência social do nosso município, e também pedir votação e leitura 

em bloco das indicações, dos requerimentos e moções dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Antes de colocar em apreciação, solicito a secretária que faça a leitura 

das matérias mencionadas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei 

nº 059/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência. Coloco em votação 

também...[02 KELEN ] ... É regimental a solicitação de vossa excelência. Coloco em 

votação também. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Kamila Rocha só fez a solicitação do pedido... 

É regimental o seu pedido. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ: Justificava 

de ausência do vereador Léo Dantas. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Solicito a secretária que faça a leitura do expediente do poder 

executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 054/2023 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixada as comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Encerrado, 

presidente, as matérias do poder executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Antes de dar sequência, transfiro o projeto de lei para a ordem do dia. 

Solicito a secretaria que faça a leitura do expediente normativo dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê: Projeto de lei 

de n° 060/2023 de autoria do vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada as 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Encerrado 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

nobre secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções que 

estão no pequeno expediente. A todos o meu boa tarde. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê: Retirando o 

requerimento de n° 021/2023 de autoria do vereador Professor Luciano, pois o mesmo 

ainda não se encontra. 

Lê: Indicação de n° 029/2023 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação de n° 070/2023 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Retirando a Indicação de n° 142/2023 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação de n° 152/2023 de autoria do vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 153/2023 de autoria do vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 167/2023 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Lê: Indicação de n° 168 /2023 de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Lê: Retirando a Indicação de n° 187/2023 de autoria do vereador Léo Dantas, pois o 

mesmo está ausente, com falta justificada. 

Lê: Indicação de n° 204/2023 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação de n° 205/2023 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Lê: Indicação de n° 208/2023 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 209/2023 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação de n° 214/2023 de autoria do vereador Oldair Rossi...[03 CLAUDICEIA]...  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

214/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

216/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

218/2023, de autoria do Vereador Dr. Franz Tristão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

219/20223 de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação Nº 227  do Vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

228/2023, de autoria do vereador Fabio Veterinário.   
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

229/2023, de autoria do vereador Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

236/2023, de autoria do Vereador Denizart Luiz.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

237/20223 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

242/2023, de autoria do vereador Wendel Lima.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

244/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

245/2023, de autoria do Vereador Dr. Franz Tristão.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

030/2023 de autoria do vereador  Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

048/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

052/2023 de autoria do vereador  Rodrigo Borges. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

056/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –

Requerimento N.º 021/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

142/2023, de autoria do vereador Professor Luciano.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado as matérias dos Srs. Vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todos os Requerimentos, Indicações e Moções, todas as matérias que estão 

na pauta da sessão de hoje, entraremos no processo de votação.  

Em votação...[04 ANA ] ... entraremos no processo de votação. Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado para unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente, com a palavra nobre vereador Professor Luciano Costa. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA – Boa tarde a todos, em 

especial a Associação de Moradores do Bairro Coroado, na presença aqui da Celiene, 

Vando e família. Mais uma vez, a gente vem aqui a esta tribuna, senhor presidente, falar 

sobre os sérios problemas de enchente no bairro Kubitschek e Concha D’Ostra. Fizemos 

também o requerimento, na data de hoje, pedindo urgência na desobstrução da parte de 

drenagem das redes de galeria da comunidade de Lagoinha, que fica localizado ali entre 

Kubitschek e Bairro Santa Margarida. E é um pedido que nós estamos fazendo desde o 

início da legislatura. É um pedido que não vai atender somente o vereador; não vai atender 

uma pessoa ou outra. É um pedido, assim, que vai atender toda uma região. São crianças 

que vão para escola, pessoas que vão trabalhar. Tem também, na rua Guaçuí, que fica na 

entrada do bairro Kubitschek. Então é um problema geral. Eu estou falando dessas 

localidades, mas, se formos pegar no município, quando vira o tempo, vira um caos. A 

cidade está totalmente desordenada e entregue. Parece, assim, que é uma cidade que não 

tem uma gestão. Não conseguimos fomentar a parte da região “maratimba”, que é a parte 

central da cidade. Já estão fazendo obras faraônicas e não estão olhando ali o básico do 
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que a cidade necessita. Então a gente, mais uma vez, vem aqui pedir ao Poder Executivo 

do município – se ele tem esse carinho que ele diz, que fala que ama e tudo mais: olhe 

por essas comunidades. Olhe por essas pessoas que vêm sofrendo a tempo aí e querem 

apenas ter o direito de ir e vir. Somente isso! Problemas, nós temos demais: na educação, 

na saúde, no transporte. Mas, hoje, nesse período de chuva, a gente pede, assim, a equipe 

da defesa civil que vem acompanhando... A gente agradece ao Thiago, a equipe da 

Secretaria de Obras. Mas se o prefeito não der o suporte, não liberar as verbas, não liberar 

as obras fica difícil para esse pessoal trabalhar. Então peço aqui e agradeço aos vereadores 

pela aprovação da proposição na data de hoje. E a gente pede, mais uma vez, ao senhor 

prefeito. O povo pede socorro! Então, prefeito, vamos trabalhar! Vamos sair da casinha 

que o povo precisa da sua presença! Precisa de obras para sair do sofrimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente. Não havendo mais interesse de nenhum dos nobres pares, 

entraremos no momento destinado ao orador do público. O artigo 90, parágrafo quinto, 

do Regimento Interno, dispõe que na primeira sessão ordinária, de cada mês, poderá ser 

concedida a palavra, como primeiro orador do público, do orador do grande expediente, 

a um orador do público, para falar pelo tempo de até seis minutos. Devendo, para tanto, 

haver prévia inscrição, além do assunto pré-estabelecido. Sobretudo, nesse momento, 

convidamos a senhora CelieneAlves, presidente da Associação de Moradores do Bairro 

Coroado, para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos, 

como a oradora do público na sessão de hoje, representando a sua Associação, bem como 

apresentando as demandas dos moradores do Bairro Coroado. Com a palavra a senhora 

presidente Celiene. 

A SENHORA CELIENE ALVES – Boa tarde a todos! Boa tarde a quem nos assiste de 

casa! Boa tarde a mesa diretora, na pessoa da vereadora Rosana. Muito obrigada!...[05 

SAMUEL ] ... Muito obrigada! E eu quero saudar também aqui a plateia em nome do 

componente da Diretoria da Associação Wando Pescador que está sempre nos 

acompanhando. Então, muito obrigada! Eu quero começar minha fala parabenizando o 

corpo docente da Educação do Bairro Coroado e aquela região, as escolas Otacília, Maria 

Ramalhete Correia, Eliziário. Maria Inês Julião Gotardo e as demais escolas que estão 

fazendo um trabalho excelente preventivo, concernente a essa onda de ataque que o Brasil 

todo vem sofrendo. No dia 14 nós nos reunimos, a associação de moradores do Bairro 

Coroado reuniu os moradores, teve ali presente o presidente da Câmara, o Wendel, esteve 

também presente o Doutor Humberto que teve ali uma fala cirúrgica, concernente a saúde 

emocional dos pais, mas hoje eu venho trazer para vocês é um pouco das nossas 

problemáticas. Acredito que nem todos aqui conhecem a sede da Associação de 

Moradores do Bairro Coroado, acho que é a vereadora Rosana, o Vereador Luciano e o 

Vereador Wendel. Acredito que os demais não. E eu quero já deixar o convite aqui para 

vocês estarem conhecendo a nossa sede. A nossa Sede ela foi inaugurada em 94 pelo 

então presidente da associação Celso Alves, que também já foi vereador aqui nessa casa, 

na ocasião ele trouxe para Associação a primeira unidade de saúde no bairro Coroado. E 

na associação de moradores do bairro Coroado funcionou a primeira unidade de saúde e 

a primeira creche, a qual beneficiou a nossa região. Hoje a associação continua em 

atividade, nós temos ali o projeto Anjos do Violão com professor Carlinhos; nós temos 

também o projeto do jiu-jitsu que ajuda forjar caráter e a dar disciplina a criança, jovens 

e adolescentes. Deixo aqui o meu muito obrigado ao professor Carlinhos, ao Professor 

Renan e ao Professor Renzo. Conversando com os moradores e com o grupo da 

associação, eu trago para vocês aqui a nossa primeira demanda é sobre a reforma da 

Escola Maria Ramalhete Correia. Quando nós falamos em reforma, para nós é muito 

pouco, devido às outras instituições mais antigas que hoje tem prédios novos. E a escola 
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Maria Ramalhete não tem um prédio novo. Então assim, nós queremos e nós estamos 

labutando por um prédio novo para a escola Maria Ramalhete Correia. Trago também 

aqui a reforma da antiga Sidolino Borges, a qual eu estive ali com o vereador Luciano, e 

é uma demanda cobrada pelos moradores, a qual tem trazido muita insegurança para os 

pais. Aquele local virou local para vândalos, virou local para drogadição, e é bem próximo 

a escola Maria Inês. Então ali os pais deixam os seus filhos ali, em estado de 

vulnerabilidade e uma insegurança total. Nós temos também na gestão passada, na gestão 

do então Prefeito Orly, nós ganhamos por duas vezes no orçamento a licitação no 

orçamento participativo a praça do bairro Coroado. Nós tivemos projeto né  Wando, nós 

tivemos o projeto feito pelo então secretário da época Danilo. E isso não foi à frente, nós 

ganhamos por duas vezes mais não saiu do papel. Nós temos também, começou as obras 

no Cemitério São Tobias e não foram concluídas, ou seja, as demandas são demais eu 

estou olhando para o relógio, nós também precisamos da manutenção das câmeras de 

videomonitoramento, vídeo monitoramento do Bairro Coroado, nós precisamos da 

manutenção da iluminação, como também do asfalto. Ontem fui andar de bicicleta ali no 

asfalto, com o meu filho, cai! Imagina uma criança. Nós precisamos também, o vereador 

falou sobre a manutenção das ruas...[06 RUTH ] ... Criança! Nós precisamos também, o 

vereador falou sobre a manutenção das ruas Ademar de Barros, das demais ruas, e eu 

quero também falar sobre a Prainha de Olaria, a Prainha do Olaria nesse tempo está 

sofrendo demais, ou seja, são muitas as demandas e como o tempo está se encerrando, é 

eu quero convidá-los acompanhar o nosso trabalho através das redes sociais, da 

Associação de Moradores do Bairro Coroado, e aqui eu deixo o meu muito obrigada a 

todos! [Aplausos] 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Parabenizar a Presidente da Associação CNN, também sugerir que a mesma pontue em 

forma de ofício todas essas demandas apresentadas, apesar de que nós iremos estar com 

toda a sua fala nos Anais da Casa, mas seria interessante que você pontuasse via ofício, 

pode ser para a presidência, e ali eu já distribuo para todos os gabinetes para que os 

vereadores possam, assim interessados, militar dentro daquilo que for necessário e 

conveniente, juntamente com o apoio da associação! 

Quero dar uma boa tarde especial, que ainda não tinha dado, dizer que nesse momento 

entraremos no horário destinado aos oradores, e antes disso quero parabenizar o Vereador 

Leonardo Dantas pela ação do dia de ontem que é uma festa tradicional em nossa cidade 

realizada pelo Vereador Leonardo Dantas e sua equipe, é uma tradição herdada de pai 

para filho dentro da política, e que isso marca o dia primeiro de maio em nossa cidade! 

Com a palavra a nobre secretária que vai fazer a chamada do primeiro orador inscrito para 

a sessão de hoje, para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –  Boa 

tarde Presidente; nobres pares; boa tarde público presente! Na plateia quero cumprimentar 

o Marcio, se sinta aí cumprimentado todos os que estão presentes! 

Parabéns Celiane pela palavra, parabéns pelo interesse do bairro e todo o município, e 

mais pessoas se levante para poder nos ajudar a trabalhar nesse intuito de melhorar! 

Sabemos que Guarapari é uma cidade que não foi projetada para isso, na verdade a cidade 

cresceu demasiada, e foi se alongando em várias gestões, várias gestões, e hoje nós nos 

deparamos com alguns problemas de água, alguns problemas de enchente, porque não 

teve um planejamento, sabendo disso, mas também tem algumas falhas também do poder 

executivo que podia estar mais presente também nos bairros para poder ouvir a solicitação  
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de cada um morador, de cada uma liderança do bairro, né?! Mas eu quero agradecer 

fizemos um pedido ali na Rua São José, no bairro São José onde chovia não passava carro, 

tinha que passar de barco e hoje depois de seis meses aí, foi feito um comprimento do 

asfalto e foi resolvido aquele problema! Mas dentro do meu bairro, eu já venho já pedindo, 

não é Isac, aqueles dois pedidos que eu venho antigo, tanto da pracinha e tanto lá do 

Ademar de Barros que você acabou de citar, o prefeito vai dar uma ordem de serviço, vai 

fazer a licitação da Pracinha do Olaria, estive com ele, então agora eu vou conseguir andar 

na pracinha do Olaria depois de estar feita essa obra! 

Eu quero agradecer também porque foi feito um pedido de sinalização e devido a muitos 

acidentes que está tendo ali no Parque Areia Preta, inclusive numa das falas anterior, eu 

mostrei o vídeo onde a pessoa passava de carro e atropelava ciclista, motoqueiros, então 

vários acidentes ali...[07 ANA ] ... O vídeo aonde a pessoa passava de carro e atropelava 

ciclista, motoqueiros, vários acidente ali. Hoje a sinalização está chegando para o bairro. 

Vão pintar as faixas do bairro também, e isso vai ajudar muito a desenrolar o trabalho ali 

e o povo ganha com isso, porque a sinalização ajuda muito. Já tiveram alguns acidentes 

que veio a óbito. 

Eu quero agora falar sobre o bairro Ipiranga. Nós tivemos uma reunião com a Codeg e 

nós vamos fazer um mutirão lá. Porque em frente à escola, de tanto pedir, quem estava 

fazendo o mutirão lá eram os moradores! Começaram a cortar árvore para poder limpar, 

carrinho de mão... Então eu cheguei e conversei, gente temos que pegar junto ai e ajudar 

os moradores.  Já tomaram a iniciativa. Então vai ser feito um grande mutirão ali. 

Estive com o prefeito semana passada, sobre a quadra do bairro Ipiranga. Vamos 

providenciar a limpeza da praça e ali vai ser feito uma quadra, vai ser feito um Fut7. O 

bairro Ipiranga nunca teve isso, nada sobre esporte, e hoje vai poder contemplar essa 

quadra que vai ajudar muito naquela região. As crianças que vivem em volta também, 

que criam um projeto social, que vai ajudar a todas aquelas crianças.  

No mais quero agradecer aos vereadores proativos ai. Agradecer a Deus, e em uma outra 

oportunidade volto a falar mais. Uma boa tarde. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhor 

secretária, próximo vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Cumprimentar a mesa diretora, 

cumprimentar os colegas, o público presente, o público em casa que nos assiste. Em 

consideração, vereador Izac, ao pessoal do Coroado que está aqui. Celiene, Wando, vou 

também falar sobre o bairro Coroado. 

No orçamento passado fiz uma emenda n °008, e fui no bairro Coroado buscar apoio da 

população à emenda. A emenda tratava em dois aspectos. Trezentos mil reais para a 

construção da praça que existe lá hoje, que está cercada de pneu, aquela é a área especifica 

destinada ao loteamento. E trezentos mil reais também, na mesma emenda, ao Portal, que 

tem a mesma área, da mesma forma, e mais ou menos do mesmo tamanho. Então eu tentei 

juntar as duas comunidades na mesma emenda para ganhar força dentro do parlamento. 

Mas fomos derrotados, o entendimento foi até, não constitucionalidade porque era 

genérico. Na minha visão um fundamento muito genérico isso. Dali pra frente então ficou 

estabelecido no orçamento que o prefeito iria ter então quase cinco milhões de reais a 

gastar com praças. Nós, aqui dentro, não fixamos nenhuma despesa certa nisso, ou seja, 

nenhuma praça especifica ficou tudo para ele, para ele decidir aonde. Então eu acho que 

vale a pena o pessoal lá do Coroado fazer um abaixo assinado e falar com o prefeito que 

ainda falta seis meses ou sete meses, para ele gastar o orçamento que está previsto, cinco 

milhões de reais, e ele pode destinar trezentos mil lá, pode colocar que está lá na rubrica. 
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E de lá para frente ele não assinou nenhuma ordem de serviço para praça porque o que 

está sendo feito é das anteriores. 

Também fui na Escola Ramalhete vê as condições de ensino dos alunos lá do Coroado. E 

é um calor insuportável! Na verdade não é só um privilégio só do Ramalhete, mas vou 

falar exclusivamente de lá porque é muito calor! Talvez fosse bom o prefeito ir lá e ve se 

o filho dele estudaria naquelas condições, se ele iria ficar satisfeito proporcionar aquilo 

para o filho dele! E se ele chegar à conclusão que não serve para o filho dele, também não 

serve para o filho de nenhum munícipe de Guarapari. Então é isso que a gente espera de 

um prefeito que seja atento as demandas do município. 

Eu quero falar, parar um pouco do aspecto territorial do Coroado. Mas eu vou falar agora 

sobre um outro aspecto que vem batendo na tecla, sobre emprego e renda...[08 

CLAUDICEIA]... aspecto que vem batendo na tecla sobre emprego e renda aqui no 

município. O Governo do Estado gerou nove mil postos de emprego nos últimos meses, 

segundo o Caged, nove mil setecentos e vinte e dois. E, Guarapari que já estava lá em 

baixo conseguiu agora ser, além que já era o pior agora ela bate o recorde, ela era quase 

duas  vezes pior do que o antecessor que é São Mateus, Guarapari então agora tem menos 

duzentos  e sete postos de empregos criados na contra mão do Estado que criou nove mil. 

Entenda nós criamos entre os empregados e desempregados do Estado foi criado nove 

mil postos a mais de empregados. Então nós não estamos numa retração do país ou do 

Estado, mas da cidade sim. E o pior, siso influencia lá no Coroado, como em toda região 

porque  quando a gente parte então do emprego formal, esse que nós estamos em retração, 

e a gente tenta então a informalidade e tenta buscar esse recursos pais de família ou 

jovens, vai para praia tentar primeira oportunidade, cria lá um suco para vender  na praia, 

um material, o jovem  gosta de fazer isso, eu já fiz  outros fizeram, vai encontrar com 

uma praia vazia. E com zero ponto seis por cento do orçamento destinado a turismo e 

com nenhum desenvolvimento da secretaria de desenvolvimento; não bate na porta e não 

tenta diversificar a economia.  Então a gente tem hoje faculdades colocando os 

profissionais no mercado e o mercado sendo achatado. Muito triste porque o Poder 

Público ele tem obrigação de tentar promover, tentar! Se eu tivesse visto tentativa do 

prefeito, tentativas aqui mesmo que erradas ou com insucesso a gente poderia até bater 

palma para ele. Tentou prefeito e não conseguiu. Mas não tenta! Não promove, não 

tem...vocês olharem eu fiz um calendário  para ele, uma Indicação de um calendário 

turístico de evento. Promova! copia!  Vai aonde está dando certo. Busque diversificar a 

economia. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Presidente, colegas vereadores. Parabenizar você Siriene, sempre lutando pelo bairro de 

vocês como liderança comunitária.  

Dizer que a função de um presidente de associação de moradores, líder comunitário 

sempre respeitado por esta Casa e nós vamos continuar mantendo esse ritmo aqui para 

atender as comunidades. Parabéns ao Presidente que criou essa  data, esse dia para vocês 

trazerem e apresentarem as suas demandas aqui. Você Wando também que tem o meu 

carinho e o meu respeito. Quero aqui gente, tocar num assunto que nós debatemos muito 

na semana passada, um assunto pertinente que não deixa de acontecer e vem acontecendo 

e vem com certeza esta piorando e irá piorar que é a empresa Lorenzutti no município no 

município de Guarapari. nós aqui nesta Casa de Leis como Vereadores já trouxemos esse 

debate aqui para esta Casa nas Comissões e dentro dessas Comissões foi aberto vários 

processos, atas feitas, fiscalização nas ruas, fiscalizações nos pontos e ônibus, 

fiscalizações onde era de direito. E, procuramos saber tudo a fundo. Esse processo ele 
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esta aqui na Câmara  de Vereadores para todos terem acesso. Isso tem despacho de 

desembargados, despacho de prefeitura, despacho  aqui dos nossos procuradores e retorna 

a esta Casa, e nós da Comissão iremos colocar ele em pauta novamente. O procurador já 

está sabendo...[09 ANA ] ...  Comissão, iremos colocá-lo em pauta novamente. O 

procurador já está sabendo. O presidente da Câmara já está sabendo. Nós já iremos, pelas 

Comissões, colocar em pauta essa reunião pública para a gente saber e ouvir o secretário, 

ouvir a empresa e ouvir quem quer que seja sobre essa situação da Lorenzutti no 

município de Guarapari. Terminando essas audiências públicas, não tendo nenhuma 

solução para os moradores do município de Guarapari – porque a solução é para eles; 

para quem são os usuários dos ônibus da Lorenzutti – nós entraremos, em seguida, com 

o pedido já, formalizando o pedido também do vereador Izac Queiroz, o pedido de 

abertura de CPI nesta Casa. Mas nós vamos dar todas as condições, para não falar que 

essa Casa de Leis é uma Casa de Leis que não debate, que não discute, que não dá 

condições da empresa se explicar e da prefeitura se explicar; quem tiver que fazer as suas 

defesas. Mas nós vamos colocar, viu doutor? Você pode se preparando; a Casa. Pode ir 

preparando o nosso Poder Judiciário aqui da Câmara que nós vamos colocar isso pra 

frente. E aqui ninguém está pra brincadeira. Nós não estamos aqui para brincadeira. 

Ninguém para se afrontar. Mas nós queremos a solução dessa situação do município de 

Guarapari. E aqui, esse processo é um processo que mostra onde nós vamos continuar 

seguindo e não vamos parar. Nós estamos sendo atingidos por nossas chuvas. A chuva do 

mês de abril e de maio estão vindo e trazendo... Graça a Deus, as chuva! Que continue! 

Mas que vem trazendo transtornos no município, tanto na cidade como no interior, 

afetando os moradores, afetando os produtores rurais e também vem afetando as ruas dos 

bairros. Todos – eu acho – de vocês aqui estão passando por esses problemas. E esse 

problema estão nos afetando muito. E nós vamos em busca da solução que é na Secretaria 

de Obras, que é com secretário de obras, o qual, amanhã, vai estar aqui nesta Casa de 

Leis, com a empresa que tem obras paradas no município, para explicar a situação. Rafael, 

mostra aqui umas fotos. Eu tirei essas fotos a uns quatro meses atrás, e hoje eu fui lá 

repetir essa foto. Um cemitério de máquinas quebradas virou a Prefeitura de Guarapari. 

Pode ir passando Rafael. A retroescavadeira quebrada. Pode passar. Aí é a patrol case – 

uma das melhores marcas que nós temos – está quebrada já há quatro meses. Mais duas 

retroescavadeiras, três retroescavadeiras quebradas. E essa daí! Essa daí é uma patrol 

Volvo, uma patrol moderna que deu um defeito e não consegue descobrir o defeito. Eu 

acho que não é boa vontade. É má vontade. Nós temos mecânicos especializados. Nós 

temos coisas especializadas no estado. Peças para se comprar de fornecedores tem em 

tudo quanto é lugar. Qualquer hora dessa eu vou dar uma aula para eles lá. E algumas 

peças que estão precisando, nós fizemos um levantamento, tanto eu e o meu assessor. O 

Rafael não está aqui presente. Então nós estamos fazendo todo o levantamento porque 

isso daí não pode acontecer. Vereador está “pagando o pato” na rua aí! No interior, na 

cidade os vereadores estão “pagando o pato”. Ontem eu fui na Secretaria de Educação 

pedir uma explicação lá sobre certas coisas, as pessoas falaram que “nós não estamos 

trabalhando”, “que não estamos pedindo”. E a culpa ainda cai em cima dos vereadores. 

Então dizer pra vocês que essa situação que você estão vendo aí, então, a gente fala que 

estamos com problemas de máquinas, que estamos com problema de contrato. Tem 

máquinas que estão trabalhando em outros locais aí, como vocês sabem, lá em Buenos 

Aires. Mas o povo de outros lugares estão sofrendo. E eu não vou esconder nada, não. 

Porque eu não estou aqui... Eu nunca tampei buraco com peneira. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo o 

tempo necessário para o vereador concluir a falar. 
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só pra concluir: 

aqui não tem ninguém de oposição, nem situação, nem nada. Nós sempre trabalhamos, 

como vereador, na independência. Apreciando o que é bom para o prefeito e votando 

contra o que é ruim. E sempre nós estamos aqui para isso: para conversar, dialogar. 

Sempre vamos dialogar!...[10 SAMUEL ] ... vamos dialogar! Mas já cansei. Vamos para 

seis meses, nós estamos em maio, dezembro, janeiro nós estamos com essa situação 

dessas máquinas ai. Então, nós estamos seis meses tomando pancada. Então, a sociedade 

conhece as nossas dificuldades. Boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dr. Humberto. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES – Boa tarde ao nosso 

presidente Wendel Lima, os nobres vereadores do Parlamento. Eu estou aqui hoje 

parabenizando a nossa presidente do Bairro Coroado e o vice-presidente. Aquele bairro 

há mais de 25 anos atrás não existia postos de saúde em barro nenhum. O pai dela foi o 

primeiro a montar um posto lá para a comunidade, na qual eu me comprometi atender 

aquele povo, tanto do Kubitschek, como na Prainha Coroado e Santa Margarida. Nós 

fizemos um trabalho lá, não só no mandato dele, mas nos outros mandatos dos outros que 

assumiram a associação, fizemos um trabalho muito bom. Mas até hoje eu vejo que a 

saúde na periferia não existe, na zona rural não existe! No Kubistchek fizeram um posto 

muito bonito, mas zero médico do contratado do governo federal e que não conseguiram 

ficar lá. Trabalhava um mês e faltava dois. O ano passado eu estava lotado no Roberto 

Calmon, me pediram que eu fizesse um trabalho lá. E assim eu fiz, fiquei quase seis meses 

ou um ano lá atendendo aquela comunidade. E hoje devido o Roberto Calmon está 

fechado, tem dois postos de saúde lá que atende o bairro Kubitschek e Ipiranga. E quando 

eu estava lá fazia o trabalho sozinho, não tinha o outro médico para atender a comunidade. 

Logo em seguida me transferiram para Amarelos e Barro Branco, porque ia formar ali 

médico da família. Só que o médico da família, que eu consegui trazer foi o meu genro, 

Dr. Leonardo que fez prova pela pelo Mais Médicos, passou no Revalida em quarto lugar 

e foi lotado lá. Ele fez a prova passou para Cariacica e eu consegui trazer uma 

transferência dele para cá com custo zero para o nosso município. Então hoje, contrataram 

um outro médico lá Doutor Nilton Leite, onde prometeram uma coisa para ele e não 

cumpriram e ele acabou largando. Então, hoje o posto é atendido só pelo meu genro lá 

atende só o bairro Ipiranga, Kubitscheck hoje está acéfalo, não tem médico! Contrataram 

uma médica essa semana para fazer de sete em sete dias. Então como eles implantaram 

um sistema lá que eu não sei como é que funciona, que é um sistema por computação, 

onde você pode atender só de 15 a 18 fichas. Quando eu estava lá eu atendia uns 28 e 

mais uns 30 que ficava esperando lá sem ficha. Eu não deixava ninguém sem atendimento. 

E pior ainda, hoje a UPA, Já que não existe médico na zona rural, não existe médico na 

periferia, porque que o prefeito não faz uma licitação e põe pelo menos 10 médicos para 

atender na UPA para não deixar esse povo sofrer lá! Você chega lá entendeu, você passa 

até mal! Eu fui lá umas duas ou três vezes fazer exame no final de semana, aquilo ali 

estava assim lotado, pessoas passando mal, eu fui lá para fazer um exame e sai até pior 

de tanta gente que tinha. Então, eu acho que o prefeito tem que dar prioridade para essas 

pessoas, são pessoas trabalhadoras e que ajuda o município. Então, existe, que eu acho 

que ele tem que contratar entendeu mais médico. Parece que 

tem uma licitação aí para contratar médico, mas com esse salário que eles põe lá, ninguém 

quer! É  um salário baixíssimo, ninguém vai lá pra trabalhar de graça...[11 RUTH ] ... 

com esse salário que eles põe lá ninguém quer, é um salário baixíssimo, né, ninguém vai 

vai lá para lá para trabalhar de graça! 
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E venho falar hoje também do mês da família, quero lembrar que o mês de maio é o mês 

da família, uma boa oportunidade para lembrarmos da importância fundamental da 

família para a vida de cada pessoa, de cada sociedade, a família é sagrada porque foi 

criada por Deus para ser a base de toda a sociedade, ninguém jamais destruirá sua força 

por ser uma instituição divina! Valorize a sua família! Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Dito 

Xaréu. Declina! 

Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Boa tarde a todos; 

presidente; nobres colegas população presente aqui no plenário, em nome da minha 

colega de partido Celiene; todos que nos acompanham através das redes sociais! 

Quero falar para a população de Jabaraí, o número da minha indicação 205 que em maio 

do ano passado eu protocolei uma solicitação no Ministério Público, vou até falar o 

número da solicitação 2012/20220098489-41 que solicita a drenagem na Rua Salim 

Salomão, em resposta a nossa solicitação via Ministério Público, a Cesan notificou o 

gabinete falando que em 90 dias o serviço seria executado, o serviço na Rua Salim 

Salomão está executado de drenagem, e hoje o meu pedido é que a prefeitura faça a 

pavimentação da Rua Salim Salomão até a Rua Vitória que liga o bairro de Jabaraí e o 

bairro Portal Clube! E por que eu estou falando o número da solicitação e o nosso 

atendimento, porque está virando moda, os queridinhos pegarem carona nos nossos 

serviços, então eu estou vindo aqui deixar esplanada a solicitação a resposta do Ministério 

Público que nós fomos atendidos e que não foi queridinho, queridinha que solicitou, não, 

foi nosso mandato, trabalhando, notificando o Ministério Público que está o serviço 

concluído de drenagem no bairro de Jabaraí, e agora vamos para outra parte que é a 

pavimentação! O vereador é um aparte? 

Também queria falar para a população de Jabaraí, que nós tivemos em contato com alguns 

deputados, e um dos ofícios que nós solicitamos aos deputado foi que seja feito 

recapeamento asfáltico em toda em toda a extensão da Avenida Santa Cruz até a BR 101, 

até porque está um caos, o Vereador Odair que luta comigo lá na região, está intransitável, 

o Vereador Rodrigo Borges que não se encontra, também milita lá pela nossa região, 

então nós estamos buscando parceria fora do município para tentar atender a população 

de qualquer forma! Não mais, uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Vereador Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor Presidente; 

amigos de plenário; povo de Guarapari e imprensa aqui presente! 

Venho nessa tribuna para falar das duas indicações na qual eu fiz: uma, todo mundo já 

sabe que nós estamos tendo problema com transporte público municipal, e foi retirado o 

ônibus que fazia a linha Camurugi Praia do Morro, então este vereador pede que seja feito 

com urgência o retorno dessa linha, porque o pessoal daquela localidade não pode ser 

penalizada por um erro da empresa, e nem por um edital, né, que não seja fiscalizado 

direito o contrato de concessão para que não possa prejudicar a população! A outra 

indicação, ela foi feita ao gabinete do nosso Deputado Zé Preto...[12 KELEN ] ... Ela foi 

feita ao gabinete do nosso deputado Zé Preto, na qual conversei com ele na semana 

passada e ele pediu para que fizesse a indicação via plenário, que ele iria agilizar a verba 

pra essa nossa indicação n° 245/2023, que solicita a construção da academia popular na 
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Rua Paz, bairro Independência, Coroado, com a utilização de suas verbas providas de 

emendas parlamentares. 

Então deixo aqui os parabéns para o Zé que me deu a oportunidade de, através do seu 

gabinete consegui essa verba e em breve a gente possa estar instalando, até junto aqui 

com o presidente e com a vice-presidente, estive ali conversando com ela, e que a gente 

possa levar essa academia para a comunidade porque eu acho que é um ponto positivo.  

Nós temos muito idosos ali naquela região que precisam se exercitar, e com isso trabalhar 

melhor essa questão da pressão alta, problema da sua glicemia, que isso tudo é controlado 

com exercício físico, viu Zazá.  

E deixar também os meus parabéns para o Dr. Humberto, colocou uma fala certíssima. 

Eu já conheço o trabalho de DR. Humberto a muitos anos, como ele também deve 

conhecer a minha luta que foi na saúde de Guarapari muitos anos. E a gente infelizmente, 

não é Dr. Humberto, a gente vê que as comunidades hoje em dia estão mau assistidas 

demais em suas unidades de saúde. Eu tive a oportunidade de a pouco tempo fazer um 

pedido aqui sobre o posto de saúde do Bela Vista, que a porta da vacinação estava caindo 

de tanto cupim! Mas graças a Deus, assim que eu fiz a indicação o poder público foi lá e 

retirou a porta e colocou uma porta nova, até agradeço por ter sido atendido a nossa 

indicação, nesse sentido. Mas não adianta ter porta bonita, não adianta ter pintura bonita 

se nós não temos o profissional dentro das unidades.  

Eu fiz uma indicação aqui, recentemente, pedindo a listagem de todos os profissionais 

médicos que estão atuando em cada rede pública, em cada posto de saúde. Ainda não tive 

a resposta, mas vou reforçar aqui em plenário para que a gente possa ter essa listagem em 

mão para que a gente possa passar para a população que as vezes cobra da gente. “Cheguei 

no posto as quatro horas da manhã, peguei fila, não tinha médico para me atender!” E as 

vezes a gente não sabe realmente a realidade daquela unidade de saúde. Não adianta a 

gente vir aqui criticar o médico ou criticar a secretaria, mas a gente tem que conhecer 

primeiro o problema pra gente trabalhar junto com a comunidade, junto com o poder 

público, com dialogo, para melhorar. A gente, principalmente, o Humberto agora que 

entrou, como Eu sou médico, é uma cobrança muito grande, todo mundo acha que o 

vereador médico vai resolver o problema da saúde de Guarapari! E nós acabamos 

carregando todo o problema pra gente, porque todo mundo que vai em uma unidade de 

saúde e não encontra médico ele não liga para o prefeito, ele não vai na secretaria de 

saúde, ele vai no vereador! Então eu tenho várias denúncias, várias queijas, várias pessoas 

me cobram uma posição política. Eu tenho a minha posição política, eu sei a dificuldade 

que é! A gente pede, a gente faz indicações, requer a prefeitura, mas infelizmente a gente 

não consegue atingir muitas vezes o nosso objetivo que é melhorar o atendimento nessas 

unidades de saúde.  

No P.A eu não tenho nem o que falar mais, porque é uma questão ali até desumana para 

o próprio médico que trabalha ali! A gente sabe que enquanto a gente não dobrar, 

melhorar a capacidade de médicos ali dentro, de enfermeiros, de salários também, vai ser 

difícil a gente corrigir. Eu falo para todo mundo que as vezes a saúde é muito ingrata. 

Assim que o hospital ficar pronto nós achamos que vamos resolver os problemas da saúde 

de Guarapari?    Não vamos resolver os problemas da saúde de Guarapari! O que resolve 

a saúde em primeiro ponto são as unidades básicas de saúde, passa tudo por ali. Se não 

tem uma boa prevenção, uma boa base de saúde, vai cair tudo dentro do hospital como 

cai tudo dentro do P.A hoje! Então não vai resolver o problemas! Temos que primeiro 

estruturar as unidades de saúde, as unidades básicas, para que a gente possa depois, mais 

tarde, fazer uma saúde de qualidade e deixar o hospital para a finalidade dele que é fazer 

parto, internar, operar os pacientes, essa é a finalidade que vai trazer o hospital para o 

nosso município. Não para abrir porta para atender consulta medica, senão o hospital, eu 
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acredito que não vai durar nem um mês e já vai ter críticas imensas em relação ao 

atendimento do mesmo. Então eu só quero deixar claro para a população...[13 

CLAUDICEIA]... Então só quero deixar claro a população isso aí. E mais uma vez 

mandar um abraço para o Zé pela Indicação e dizer a população isso aí, o vereador médico 

ele briga por u7ma saúde melhor, mas infelizmente a caneta não está nas nossas mãos. 

Muito obrigado!   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  –  Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a Mesa, os Vereadores aqui presentes, aqueles que nos acompanham. De 

forma especial quero cumprimentar a Sirene, uma querida, uma amiga, atuante, guerreira, 

aguerrida, mulher; cumprimentar o Wando que também faz um papel  importante ali no 

Coroado.  

E falar hoje que eu fiz duas Indicações, uma para o bairro Camurugi  e uma para o bairro 

Jaboticaba. Camurugi eu solicitei capina das ruas: Rio Grande do Sul, Paraná, Joaquim 

Torquato, Acle Alcides Simões, rua Manoel Jones de Paula; a população lá me procurou 

e a muito mato e com isso gera aí a questão da Dengue, tem tido muita Dengue, né Doutro 

Humberto? Então assim, nós solicitamos a prefeitura a capinas dessas ruas a quais eu 

acabei de citar  que está gravado aqui nos Anais da Casa.   

Lá em Jaboticaba eu solicitei a prefeitura  por meio da Secretarias de Obras drenagem e 

aterramento na rua Projetada, é uma rua antiga, todos passam ali, os moradores  tem 

pedido essa drenagem ali então nós fizemos a solicitação.  

Iniciamos o mês de maio, mês de combate não abuso exploração infantil, a Lei Nº 

14.432/2022 ela institui maio laranja uma campanha que acontece aí em todo território 

nacional, então nós precisamos  ter este olhar voltado para as nossas crianças, para os 

nossos adolescentes, haja vista tivemos aí recentemente uma notícia muito renda, muito 

triste, uma menininha de dois anos que foi estuprada pelo seu próprio pai e o pio, com o 

consentimento da mãe. Então assim, nós precisamos ter políticas públicas voltadas sim 

para criança e para o adolescente.  

E quero terminar a minha fala fazendo um convite, dia 13 de maio acontece a nossa 4ª 

edição “doe sangue, doe vida”, esse evento ele vai ocorrer na Escola Jesus Menino no dia 

13 de maio de oito as quatorze. Ano passado foi um sucesso, o presidente da Casa esteve 

presente, muitas pessoas passaram lá. É uma campanha lindíssima, infelizmente, em 

Guarapari nós não temos um banco de sangue que dificulta as pessoas saírem daqui irem 

para Vitoria doar sangue, assam o dia todo; nós já precisaríamos ter Siriene um banco de 

sangue aqui em Guarapari. já fiz um projeto e já coloquei na mão do prefeito, fizemos 

Indicações também. Mas, enquanto isso saio ou não sai do papel nós não podemos ficar 

inertes a situação que ainda mata, quantas pessoas que estão lá internadas e que precisam 

que pedem, que entram em contato conosco solicitando urgentemente de sangue. Então 

com isso nós temos uma parceria do Projeto Somar  mais a Emoes e aí também temos os 

apoios: o Colégio Darwin, o Colégio Jesus Menino, Projeto Mais Mulher, todos abraçam 

essa causa tão importante, porque nós sabemos que quando você faz esse ato de doar 

sangue você está salvando vidas. Então fica aqui nosso convite. Mas antes precisa agendar 

porque é muito organizado, eles  mobilizam ônibus, preparam tudo...[14 ANA ] ... Eles 

mobilizam ônibus, prepararam tudo. Então precisa de pré-agendar. Então entre lá nas 
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nossas redes sociais. Tem o Sérgio, tem a Tamires que estão organizando isso. E faça já 

sua agenda. Então, dia 13 de maio, de 8h00 da manhã até as 14h00, na Escola Jesus 

Menino, teremos a nossa 04ª edição Doe Sangue, Doe Vida. No mais, meu muito 

obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário dos oradores, entraremos no horário dos líderes partidários. Peço que a nobre 

secretária chame o primeiro líder partidário inscrito para que possa fazer o uso da palavra 

pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano, do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA – Boa tarde a todos, 

novamente! Então, pessoal, a gente tem militado bastante aí na questão das escolas do 

município de Guarapari. E nessas últimas semanas a gente teve uma notícia boa. Um 

requerimento nosso que fala sobre a reconstrução da Escola Acle Zouain – no qual o 

vereador Dudu também milita muito naquela área, vereador doutor. Humberto. Então o 

projeto está pronto da Escola Acle Zouain. O projeto está lindo. A comunidade ali merece. 

É uma escola nova. Então a gente fica muito feliz. Agradece toda a equipe técnica que 

está desempenhando, fazendo levantamento e está, assim... Que preparou esse projeto 

com todo carinho ali para comunidade. E a gente fica muito feliz porque a comunidade 

do bairro Kubitschek e adjacências merecem o projeto de uma escola nova ali. Então a 

gente está... Nas próximas semanas aí a gente vai ter a ordem de serviço sendo lançada 

ali no bairro. E a gente fica muito grato por isso. Também já pedimos a questão da reforma 

do Ramalhete; a reforma do complexo do CAIC. Inclusive a Celiene falou aqui sobre o 

descaso da escola, antiga Escola Acidolino ali, que a gente ficou feliz com o projeto pró-

infância, que ia atender as crianças de período integral ali. A região ia ganhar uma escola 

a mais. Aí quando a pró-infância, que é uma escola feita com verba do governo federal 

ficou pronta, a gente não ganhou vagas a mais. Apenas deslocaram a Acidolino para a 

nova escola pró-infância. E onde era o Acidolino ficou um espaço vago, sendo ocupado 

ali por morador de rua, usuário de drogas. E o que ela falou que é muito importante: 

“colocando em risco a vida dos alunos e da comunidade escolar que ali circula”. Obrigado 

Celiene pela presença. Obrigado Vando. Sejam sempre bem-vindos esta Casa! E sempre 

quando tiver alguma solicitação – como o Wendel falou ali – algum ofício pode mandar 

pra nós, que nós vamos estar encaminhando. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

doutor Franz, do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Hoje eu vim a esta 

tribuna, mais uma vez, como líder partidário. Nós sabemos que está tramitando lá em 

Brasília a PL 2630, que é a PL da Fake News. E nós vemos aqui... Nós sabemos que dia 

25, agora, de abril, foi votado o caráter de urgência dessa matéria. E essa matéria é, nada 

mais e nada menos, para calar a voz da direita do Brasil. Nós sabemos como está 

tramitando, quem são as pessoas que estão envolvidas nessa PL. Então eu venho pedir a 

toda bancada dos Progressista do Brasil, principalmente do nosso estado, que se atentem 

para essa votação, que deve ocorrer agora. Não sei se é dia 5 de maio que vai à pauta para 

votação para aprovação dessa PL. E nós sabemos que nós temos que defender a 

Constituição Federal Brasileira. E nela – não sei se é no seu artigo 220, eu não me lembro 

mais – a imprensa, a palavra é livre. Não pode haver nenhum tipo de censura...[15 

SAMUEL ] ...  imprensa, a palavra é livre! Não pode haver nenhum tipo de censura e 

através desse PL o que está se criando hoje é uma censura para tentar calar, como eu disse 
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a voz da direita brasileira! Então, espero que isso não passe, que isso possa ser derrubado, 

para que a gente possa cada dia mais expressar aquilo que sente, seja politicamente, 

religião, sexo e sobre tudo que a gente tem a liberdade de se expressar da melhor forma 

possível e da forma que cada um achar melhor. Então, peço aqui mais uma vez a toda a 

bancada nacional do PP do Partido Progressista que fica atento, e se possível, que possa 

derrubar essa PL, que vem trazer a censura de novo ao nosso país. Muito Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Oldair Rossi do União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, Wando, Ciliene, parabéns! Eu acho que Associação de Moradores é muito 

importante para a região, e acima de tudo, no meu ponto de vista, toda Associação de 

Moradores teria que ser remunerada. Porque o trabalho que é uma associação de morador 

faz, quando a associação é séria, igual a de vocês, merece aplausos, porque através da 

Associação de Moradores consegue muitas coisas para o seu bairro. Agora queria falar 

aqui nesse momento ao que o Dr. Franz acabou de falar aqui, está chegando o cúmulo do 

absurdo, está chegando no gargalo, quase transbordando a paciência do povo brasileiro. 

Eu não falo nem em direita e nem em esquerda, nós temos que falar Doutor Franz aqui 

respeitosamente ao povo brasileiro, calar o povo brasileiro é uma ditadura que estão 

querendo implantar no Brasil. Ditadura! Você não poder expor mais o que você pensa! 

Daqui uns dias estão proibindo o direito da Constituição de ir e vir, que foi tanto batalhado 

para se conseguir nesse país, para quê que existe justiça! Se você postou uma coisa errada, 

você tem que ser punido na justiça, ser processado! Agora vem um bando de Deputados 

Federais e Senadores que odeiam a verdade querer aprovar uma sacanagem dessas! Isso 

é sacanagem para mim, tirar o poder do povo de falar de se expressar o que pensa, é você 

amputar e tirar o direito da sociedade! Isso é gravíssimo dentro de uma democracia. Estão 

querendo tirar a democracia e implantar a ditadura no Brasil. Espero que isso não passe, 

essa PL, que todos os deputados federais e senadores tenham a consciência da dificuldade 

que foi conseguir o direito do povo brasileiro. E agora estão retroagindo aos dinossauros. 

Isso é uma palhaçada que não tem tamanho! Tem uns deputados e uns senadores que eles 

tinham que tomar coça botar uns projetos desses para votar! Em vez de fazer projeto para 

o povo brasileiro não precisasse arrastar, se humilhar, vem tirar o direito da sociedade. 

Esses parlamentares que votar a favor, tem que ir para a mídia, para a população na 

próxima eleição dá para eles na urna o que eles merecem! Irresponsáveis. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Kamilla Rocha. Declina! Presidente, encerrado... [ 16 RUTH ] ... Vereadora Kamila 

Rocha! Declina! 

Presidente encerrado horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Encerrado horário dos líderes partidários, antes de entrarmos na 

Ordem do Dia, solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Atenção 

vereadores para a chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, entraremos na Ordem do Dia! Solicito 

a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei nº 059/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei 

nº 059/2023 de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral 

no Projeto de Lei nº 059/2023, sendo assim chamo a relatora da comissão, a vereadora 

Kamila Rocha para exarar o parecer! 

(A Vereadora Kamila Rocha pede ao presidente permissão para votar da Mesa, assim 

como também os demais vereadores que vão votar exarando pareceres aos projetos) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Permito! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, eu 

gostaria de justificar aqui aos meus nobres colegas que eu pedi dispensa de interstício e 

regime de urgência nesse projeto, esse projeto é um convênio com o governo federal lá 

do Ministério de Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, é 

uma verba para socorrer de forma emergencial o CAD único do nosso município, o 

cadastro único, para a secretaria de assistência em contratação de pessoal de um tempo 

determinado, por isso eu pedi urgência no projeto e o meu voto é favorável a esse projeto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o Membro da Comissão de Redação e Justiça, o Vereador 

Max Junior para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável 

presidente!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o Presidente da Comissão de Redação e Justiça, o Vereador 

Oldair Rossi para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável! (Com a permissão do 

presidente para votar da mesa) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto 

de Lei nº 059/2023. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer oral ao Projeto de Lei 

nº 059/2023, sendo assim chamo a Relatora da comissão, a Vereadora Sabrina Astori para 

exarar o parecer! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Parecer favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de passar a palavra para a Presidente Substituta legal, Rosana 

Pinheiro porque o próximo a falar sou eu! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Convoco o Membro da 

Comissão de Economia e Finanças o Vereador Dudu Corretor para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Sigo a relatora! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco a presidente da comissão, a Vereadora Kamila Rocha para 

exarar o seu parecer! 

(A Vereadora Kamila Rocha pede ao presidente permissão para votar da Mesa) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Concedo! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Economia e Finança foi favorável ao 

Projeto de Lei nº 059/2023. 

Convoco a Comissão de Saúde e Assistência Social para exarar parecer oral ao Projeto 

de Lei nº 059/2023, sendo assim chamo o Relator da comissão, o Vereador Leo Dantas 

para exarar o parecer! Como não está presente, convoco o Vereador Doutor Humberto 

para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social, o 

Vereador Marcelo Rosa para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Meu voto é favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convoco o presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social, o 

Vereador Fabio Veterinário para exarar seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável 

ao Projeto de Lei nº 059/2023. 

Em primeira discussão o projeto de lei n° 059/2023...[17 ANA ] ... Em primeira discussão 

o projeto de lei n° 059/2023. 

Não havendo interesse, passamos para a segunda discussão. 

Em segunda discussão o projeto de lei n° 059/2023. 

Não havendo interesse, passamos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça favorável ao projeto de lei n° 

059/2023. 

 Os senhores vereadores que o aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça favorável ao projeto de lei n° 

059/2023. 

Os senhores vereadores que o aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nada mais havendo a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada ás 16horas e 33minutos). 
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